

MURCIA

Redacción, Administración y Talleres

JARA CARRILLO, 1

25 ejemplares, 2,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:
Murcia, un mes 2,50
Pcias., trimestre 7,50

Número suelto, 15 céntimos

El frente del Ejército popular es una muralla infranqueable para el invasor

Un fortísimo ataque en el Este es rechazado con fiera energía por los soldados de la República

También en un sector cercano a Madrid se estrellaron las embestidas de los rebeldes

Repercusiones mundiales de la guerra española

En la Cámara de los Comunes, Mr. Eden declara que jamás ha sido pedido a Inglaterra por el Gobierno de la República que haga de amigable componedora

Un diputado conservador pide un voto de censura para el mayor Attlee, por las declaraciones que ha hecho a la Prensa española

LONDRES, 8.—El diputado conservador Lidall ha presentado en la Cámara de los Comunes una moción de censura contra el jefe de la oposición laborista, camarada Attlee.

Dice que Attlee ha incumplido su deber de abstenerse de toda actividad incompatible con la política de no intervención en el curso de su viaje a España.

En los pasillos del Parlamento se tiene la impresión de que la moción de censura no se discutirá, y se estima que al expresarse Attlee como lo hizo en Madrid el lunes no contravino en modo alguno el compromiso adquirido, y que sus palabras no pueden calificarse de "actividad incompatible con la política de no intervención" del Gobierno de Londres.—Febus.

EL SEÑOR EDEN CONTESTA A VARIAS PREGUNTAS SOBRE EL CONFLICTO ESPAÑOL

LONDRES, 8.—El señor Eden se ha visto en la necesidad de declarar esta tarde en los Comunes, ante algunas preguntas que se hicieron, que nadie ha tratado de obtener del Gobierno inglés sus buenos oficios para un arreglo del conflicto español, y mucho menos aun el Gobierno de la República.—Febus.

LA LUCHA EN LOS FRENTES ARAGONESES

En las cercanías de Monte Sillero fracasa un violento ataque de los facciosos

FRENTE DEL ESTE.—El enemigo desencadenó ayer un fuerte ataque sobre nuestras posiciones cercanas a Monte Sillero y carretera de Mediana a Puebla de Albornón, haciendo gala de numerosas fuerzas, que fueron rechazadas enérgicamente por los soldados republicanos.

La lucha, que duró nada más que media hora, fué terriblemente dura. Los facciosos querían avanzar, a pesar del fuego que desde nuestros parapetos se les hacía; pero ante la lluvia de bombas de mano que se les lanzó, optaron por huir a la desbandada, y con ellos los jefes, que antes les amenazaban, pistola en mano, para que avanzaran.

Esta mañana se vieron frente a Sillero numerosas banderas blancas, sin que se sepa el motivo.

A consecuencia de las fuertes lluvias, el río Ebro ha registrado una gran crecida, inundándose los campos bajos, particularmente por El Burgo. Nuestros soldados han sostenido

do fuertes tiroteos con los facciosos, que pretendían sitiar una posición en terreno de nadie, para desde ella hostilizar unos parapetos leales avanzados.

El intento quedó frustrado, pues nuestras tropas ni siquiera los dejaron llegar al lugar pretendido.

Por la parte de la montaña, únicamente tiroteos de bastante violencia en ciertas ocasiones.

Por toda la línea, desde el Ebro a Tardienta, mucha actividad artillera al verificarse los relevos de fortificación en Loma Roja.

Nuestros aparatos han realizado multitud de vuelos de reconocimiento y de protección, regresando todos a sus bases, a pesar de que desde algunas posiciones facciosas se les hizo fuego granado.

En los sectores del Alto Aragón, a consecuencia de la lluvia, que ha caído en gran cantidad,

Visado por la censura

EN LA ESPAÑA FASCISTA

Lamentaciones y desaliento expresado por destacados elementos del campo faccioso

Continuamente llegan a Gibraltar destacados elementos del campo rebelde, que aprovechan la circunstancia de hallarse en país libre para reunirse con las amistades y contar sus cuitas y amarguras revelándose siempre el cansancio, el desaliento y el mal-estar que predomina en todos los medios de la zona facciosa. Frecuentemente se oyen frases como estas: "A mí me han sacado cuanto dinero tenía. Si pudiera vender mis fincas, me iba al Extranjero". "Esta gente lo hace peor que los rojos". "Yo contribuí al movimiento por temor al comunismo; pero esto es cien veces peor". "Especulan con nuestra sangre y nuestro dinero para que España esté invadida por extranjeros". Pero estos comentarios y otros mil indicadores de la demoralización existente entre los facciosos tiene mayor concreción en conocidas personas que ponen en sus labios manifestaciones análogas.

AMARGURAS DE UN ALMACENISTA DE VINOS

En un bar de Gibraltar, que acoge a gran parte de los faccistas que a diario llegan a la plaza, un conocido almacenista de vinos, socio de una casa exportadora de Jerez de la Frontera, destacado en sus fervores hacia los rebeldes por las propagandas de sus licores a base del nombre y retrato de Franco, se expresaba dolorido:

—Esto nos está costando ya un dínaral; todos vamos a quedar arruinados. ¡Cualquiera preveía lo que iba a pasar! Lo que es yo estoy arrepentido, y si hubiera conocido el carácter de la aventura, no me hubiera embarcado en ella.

LAMENTACIONES DE UN EXPORTADOR DE ACEITUNAS

Es muy destacado en Sevilla por su profesión. Se expresaba así:

—Me obligaron a contribuir con 200.000 pesetas al movimiento; pero después se han portado muy mal conmigo. El importe de las expediciones que hago al Extranjero me obligan a depositarlo en el Banco y a aceptar el cambio caprichoso que me hacen de las divisas extranjeras por dinero de Burgos.

TRIBULACIONES DE UN COMERCIANTE

Un comerciante de Córdoba se queja, dolorido, de que además de quitarle su dinero, le habían matado un hijo en el frente y tenía dos más soldados, mientras que seguía impudico el señoritismo con la misma vida de siempre, entre juergas y francachelas.

FALTA DE OBREROS EN EL CAMPO

En el campo, para la recolección de la aceituna han faltado brazos y se obligó a trabajar a las mujeres sujetas a la movilización femenina dispuesta por los rebeldes. Les pagaban los jornales que existían cuando dominaba la República en aquella región, pero se les descontaba para las suscripciones una cantidad que dejaba el salario reducido a la miseria, y luego podía

decir Queipo de Llano por la Radio, que los obreros andaluces contribuían espléndidamente a las suscripciones.

LAS QUEJAS DE UN ALMACENISTA DE CALZADO

El que ahora habla es un almacenista de calzado de Granada. Los falangistas le obligaron a contribuir con 125.000 pesetas, además de tener que pagarles las facturas vencidas cuyos créditos correspondían a proveedores de la zona leal.

EL TERROR DE LA ZONA FACCIOSA

Un cordobés que dice ser republicano lee con avidez la prensa leal al Gobierno y se muestra decepcionado por las mentiras leídas en los periódicos rebeldes.

Confirma muchos de los horrores cometidos por los faccistas para dominar al pueblo.

En Dos Hermanas fusilaron a todos los toneleros del pueblo que eran numerosos, por negarse a hacer envases para recoger la aceituna.

Confirma la eficacia de los bombardeos llevados a cabo por la aviación leal sobre los objetivos militares de Córdoba y expresa su opinión ya generalizada de que la guerra la tienen perdida los rebeldes, siendo ya muchos los que preparan la fuga.

BOLETINES DE GUERRA

En el sector de Villanueva de la Cañada es rechazado brillantemente un fuerte ataque enemigo

(Parte oficial facilitada a las 23 horas de ayer)

CENTRO.— Los rebeldes, con nutrido fuego de mortero y bombas de mano, atacaron algunas posiciones del sector de Villanueva de la Cañada. Después de media hora de combate fueron rechazados enérgicamente.

ESTE.—Un ataque enemigo sobre posiciones del sector de Mediana fracasó ante la resistencia de las tropas leales.

En los demás frentes, tiroteos y fuego de cañón en diversos puntos.—Febus.

Información local y regional

Ante el Congreso Provincial de la F. U. E. LOS GRUPOS "F. U. E." SE PREPARAN

Nuestra ciudad va a ser testigo de uno de los más grandes acontecimientos estudiantiles. Acontecimiento que ha de ser el que ha de marcar por mucho tiempo la única ruta a seguir por el estudiante murciano. Este acontecimiento, que ha de revestir tanta importancia, es el Congreso provincial de Estudiantes.

Congreso que ha de celebrarse en los días 10 y 11 del mes en curso, mes final del segundo año de la lucha contra la facción. Congreso en el que se pondrá de manifiesto la gran labor del estudiante antifascista. Congreso en el que se discutirán los problemas que las circunstancias hacen surgir a nuestras Profesionales. Congreso que llevará las voces de los muchachos de ideas avanzadas, de anhelos progresivos. Congreso que ha de ser el de todos los estudiantes de Murcia. Congreso que marcará precisa la consigna vibrante que relacione al estudiante con la guerra. De este Congreso saldrá la línea justa de política F. U. E. que ha de seguirse en todos los pueblos murcianos. Vibrará en este Congreso un recio espíritu de unión y fraternidad.

Y ante esta magnífica, amplia y dilatada perspectiva, los "Grupos F. U. E." se preparan. En el frente, en los Rincones de Cultura, en los centros de enseñanza, en las brigadas. Y nosotros, los estudiantes F. U. E. que

aprendemos la instrucción militar, que recibimos todas las enseñanzas que los instructores nos inculcan a diario para estar dispuestos siempre a defender a la Patria a su primera llamada, también nos preparamos. Nuestro grupo, el "Grupo F. U. E." del reemplazo de 1940, que tiene unidos a todos los estudiantes movilizadas en este curso, también se prepara. Prepara su delegación para el Congreso. Prepara informes. Estudia. Pone todo su empeño en asimilar pronto y bien las enseñanzas militares. Populariza el Congreso. Anuncia su celebración. Prevé que ha de salir de él una unión fuerte y estrecha de los intelectuales jóvenes. Y por eso quiere proclamarlo a todos los vientos, al pueblo, a nuestros compañeros de instrucción, a toda la juventud que siente la emoción de la hora presente, la inquietud de nuestra guerra, la punzante sensación que experimenta el hombre de avanzada.

Estamos dispuestos a seguir en nuestro puesto para que ni un solo soldado del Ejército popular quede analfabeto. Y gritamos:

¡Adelante!

¡Por el Congreso provincial de los estudiantes!

¡Por la F. U. E.!

¡Por la hora de nuestra Patria!—El secretario de Prensa del Grupo, J. S. Serrano.

CONSEJO MUNICIPAL Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del alcalde propietario, camarada Pifuela, celebró ayer sesión la Permanente del Consejo municipal, asistiendo el resto de los consejeros.

Aprobada que fué el acta de la anterior, queda enterada la Permanente de las instancias de la Escuela de Comercio, agradeciendo ésta la solución económica dada por el Ayuntamiento al problema de dicha Escuela, y de una solicitud de Artes Gráficas pidiendo el Salón de Contrataciones para celebrar una Asamblea, que le es concedido.

Son aprobados las cuentas y pagos de la semana y los informes de Arbitros sobre varias reclamaciones y de la Comisión de Aguas sobre acoplamiento de las plantillas del personal de sus diferentes servicios.

Y se levanta la sesión.

DEL GOBIERNO CIVIL

TEODOMIRO MENEDEZ

El camarada Bienvenido Santos recibió ayer varias visitas, entre ellas la del delegado de las Industrias de Cataluña, Teodomiro Menéndez.

Vida política

La J. S. U. cita a todos los militantes pertenecientes al Radio "Tomás López" a Junta general que se celebrará en el domicilio social hoy, a las ocho de la noche. El secretario de Agit-Prop.

La J. S. U., radió Sur, cita para hoy, a las siete y media de la noche, a una Asamblea general que se celebrará en el domicilio social, Alameda de Colón, número 1.

Por último actuará el grupo artístico, representando alguna comedia, canciones, balles, y a continuación actuará el grupo humorístico. — El secretario de Organización, L. Gómez.

CENTRAL DE EXPORTACION DE AGRICULTORES

DELEGACION DE MURCIA

AVISO A LOS USUARIOS DE CAMIONES

Atendiendo al alto papel que la exportación de naranjas juega en la lucha por la independencia que sostiene nuestro país, cuyo desenvolvimiento está absoluta e íntimamente ligado a las disponibilidades de medios de transporte, no sólo necesarios al tráfico de la propia fruta, si que principalmente a la captación de materias primas, tales como la madera en rollo para envases, envases aserrados, puntas, papel, etcétera, y faltando éstos en proporción extraordinaria hasta el punto de que nuestros envíos al Extranjero se deslizan con lamentable lentitud, esta Central ha decidido:

Dirigir un llamamiento a cuantas organizaciones y particulares posean cualesquiera medios de transporte, con objeto de que, en el plazo máximo de ocho días, los ponga a disposición completa de nuestro organismo, para que puedan ser utilizados en esta necesidad nacional de la exportación. Con nuestra invitación damos la garantía de que los vehículos que se pongan al servicio de esta Central quedarán totalmente a cubierto de toda posible requisa o incautación por otros sectores del Gobierno.

Asimismo se advierte que, transcurrido dicho plazo sin que contra nuestra voluntad hubiere quedado resuelto este problema, la Central de Exportación de Agrícolas requerirá el auxilio de las fuerzas de Carabineros y cuantos otros organismos del Estado se juzguen necesarios para que rápidamente requisen o se incauten de cuantos vehículos mecánicos de transporte pudieran quedar en manos de quienes por falta de colaboración incurrir en una grave falta.

AVISO

Se pone en conocimiento de los confectionadores de naranjas que por esta Central se ha acordado rectificar la orden de recogida en

el sentido de que quede limitada por ahora a aquellos confectionadores que cuentan con materiales para hacer cajas, advirtiéndoles que el abastecimiento de los mismos está ya resuelto en principio y todos ellos podrán contar muy en breve con el material que necesitan para servir los pedidos.

Habiéndose comprobado que la recogida de naranjas sobre huerto se practica de una forma que está fuera de lo habitual y corriente, ponemos en conocimiento de todas las colectividades, cooperativas y exportadores que esta Central no tolerará ni pagar más allá de un diez por ciento calidad de destrío, producido por los almacenes de confection.

Murcia, 8 de diciembre de 1937. El delegado.

La siembra de las patatas

La Sociedad de Trabajadores de la Tierra de Albatalla, Murcia (U. G. T.), hace constar que uno de los acuerdos tomados en la Junta general celebrada el día del actual, es el siguiente:

Que debido a los escasos pedidos de patatas de siembra que van hechos durante veinte días se está haciendo la lista de las mismas, y por lo tanto, suponiendo las pocas que se van a plantar, y siendo éste un caso de egoísmo o fascismo, advierte que todo aquel, pequeño o gran agricultor, que en más o menor cantidad no las plante, será boicoteado y no podrá comprar de ninguna forma dentro de la pedanía de Albatalla. Sirva de norma para los demás Sindicatos agrícolas.

Albatalla, 6 de diciembre 1937.—Por la Administrativa, presidente, Antonio Fresneda.

Vida obrera

El Sindicato de la Industria de la Edificación (U. G. T.) por en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato, que en el plazo de diez días a partir de hoy 9 del corriente pasen a revisar el carnet por esta secretaría.

Por tanto, todo compañero en el plazo indicado no ha cumplimentado dicho requisito sin causa justificada se considerará baja en este Sindicato.—La Directiva, el secretario.

A. U. S. DE MURCIA

REUNION DEL COMITE

Se cita para mañana viernes a las seis de la tarde en el domicilio social de los A. U. S., plaza de Belluga, núm. 5, bajo, a todos los compañeros que fueron elegidos para formar el nuevo Comité y a los que han cesado sus cargos como también a miembros que componen la misión revisora de cuentas.

Murcia 9 de diciembre de 1937. El secretario de Organización.

Donativos y suscripciones

En representación de los refugiados de Azuaga (Badajoz) se encuentran en El Palmor nos ha visitado uno de ellos rogarnos hagamos público agradecimiento a los obreros la sección de Conservas de Casa Bernal, quienes realizan una colecta para la adquisición de víveres con destino a dichos refugiados.

Ayer los citados obreros les entregaron un donativo, constituido por tres kilogramos de azúcar, siete latas de melocotón una botella de Mostelle para enfermos. Y para todos los más refugiados que se hallan la misma casa en que nuestro comunicante entregó diez kilos de jabón y dos toneladas.

Gustosamente cumplimos por medio de estas líneas los deseos de nuestro visitante.

Notas de la Alcaldía

PIÑUELA, A BARCELONA

Esta mañana ha marchado a Barcelona, a resolver cuestiones de índole personal, el alcalde de Murcia, camarada Piñuela.

Durante su ausencia queda al frente de la Alcaldía el consejero de Abastos y primer teniente alcalde, Emilio García.

AYUDA A MADRID

Suma anterior, 113.457,20 pesetas; obreros y obreras de la fábrica de conservas Bernal, del Palmar, 62,50; Consejo obrero Fontecha y Cano, 500; Sindicato Nacional de Telégrafos (sección repartos), 100; Sindicato de Trabajadores de la Tierra de Fuente Librilla, 100. Total, 114.219,70 pesetas.—Por la Comisión: El alcalde.

SUCESOS

Joaquín Zaragoza Moreno, denuncia por amenazas de muerte a Antonio Gracia (a) Vitoriano.

Cándido Fernández López, denuncia por haberles sustraído una cartera, a Joaquín González Lisón, Juan Plaza Guillén y Juan Martínez Rodríguez, habiéndose recuperado parte de lo sustraído y siendo puestos los denunciados a disposición del Juzgado correspondiente.

Francisco Rojas Sánchez y Juan García Artiel, han sido denunciados por riña.

Ricardo Maza Conesa, ha sido denunciado por haberse insolentado con los guardias municipales.

Eulogio Sánchez Sánchez y otros, denuncian al dueño de los autos de servicio público de la línea de Fortuna, por haberles cobrado el importe del billete y no haberles dado el servicio.

En la Comisaría se encuentra una carterita, conteniendo dos décimos de lotería y otros objetos, encontrada en la vía pública por la esposa del agente Francisco Martínez Jiménez.

Círculo de Bellas Artes

CONCIERTO PARA NOY

1. "L'Oiseau-Bleu", vals, Linke.
2. "El barberillo de Lavapiés", Muri.
3. "Conde de Luxemburgo", Muri.
4. "Serenata", Schubert.

Movimiento Libertario

FEDERACION LOCAL DE JUVENITUDES LIBERTARIAS

Por la presente se cita a todas las delegaciones de ramos y distritos, comisiones y militantes a una reunión que se ha de celebrar el 10 de los corrientes, a las siete y media de la noche, en la Secretaría de la misma. Dado el interés del orden del día, se ruega a todas las delegaciones que no falten.—Por la Federación local, El secretario.

RADIO

SERVICIO TECNICO DE REPARACIONES

TALLERES:

SANCHEZ EGEA

C. Matadero 6 - Teléfono 2658 - Murcia

Legalización automovilista

LEANDRO

TE HARÁ CHÓFER

Visítalo en Jara Carrillo
(Frente a EL LIBERAL)

O llama al teléfono 1234.—MURCIA

HEMORROIDES CURACION POR ELECTRO-COAGULACION
(Almorranas) DOCTOR GARCIA PEREZ
Plaza de la Cruz, número 3.

AUTOEXPRES

OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional. - Cambios de propiedad

CARNETS DE CHOFER
CERTIFICADO DE PENALES
Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461
Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461

Matrimonios, Inscripciones de Nacimientos

EXPEDIENTES MATRIMONIALES. INSCRIPCIONES DE NACIMIENTOS EN EL REGISTRO CIVIL

MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ
Pablo Iglesias, número 30-31, tercero
MURCIA

PAGAMOS

Altos precios por máquinas de escribir, coser y calcular.

CAJAS REGISTRADORAS Y BALANZAS
REPRESENTACIONES REUNIDAS
Teléfono 19-92. Azucaque, letra A. MURCIA

AVISO

Los expedientes de matrimonio, inscripciones en el Registro civil y certificados de Penales, así como toda clase de asuntos y documentos en todas las oficinas oficiales y particulares, en esta y demás provincias, los tramita (casi gratis) la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige ANTONIO FUJANTE RODRIGUEZ, Habilitado de Clases Pasivas y Gestor administrativo oficial. Obtiene carnets de chóferes en veinticuatro horas. Gestiona la propiedad de las tierras a favor del labrador. Ingresos en la Marina, Asalto, Policía, Carabineros, Aviación, Campos de trabajo, etc. Cobro y pago de pensiones y haberes para viudas y padres de muertos, desaparecidos e inútiles en la guerra. Con doble fianzas, Aranceles y Control oficial. Calle Santa Isabel, 4, teléfono 27-59 (encima Casa Lajarín). MURCIA.

Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO
Calle Durruti, 14 (antes San Antonio).
Horas de consulta: De 11 a 1.
Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fistula de ano y hemorroides.

Máquinas de escribir

Se compran, nuevas y usadas. Diríjanse a Polo de Medina, número 13. Teléfono 15-44. MURCIA.

PELUQUERIA ENSEÑANZA

Rápida especializada de Taquigrafía y Mecanografía. Copia de libretos teatrales y documentos. Calle Albacete, 4, primero, izquierda.

Huerto de Manú

SAN ANTON
Teléfono 1329

PABLO IGLESIAS

RECORDANDO AL MAESTRO

Al cumplirse el aniversario de su desaparición material de entre los vivos, queremos hacer resaltar el creciente y fervoroso impulso que sus inspiraciones e ideales trasladadas a las muchedumbres van aumentando y fortaleciendo cada vez más sus hondos raíces, y, por tanto, su figura, su austeridad, su honradez y su perseverancia en la fe por el triunfo se agiganta de día en día, y convirtiéndose su espíritu en permanencia viva para los trabajadores que siempre está perenne. Este día sirve tan sólo para subrayar nuestro respeto, nuestra admiración y nuestro reconocimiento.

El Secretariado Provincial de Sindicatos de la Unión General de Trabajadores de España de la provincia de Murcia registra la fecha de su muerte con emoción profunda y hace votos por contribuir a la continuación de su inmensa obra fundadora, hasta hacerla aún más grande, tanto como fuera su inspiración y propósito, para hacernos dignos de la memoria del venerable maestro.

Murcia, 9 de diciembre de 1937.—Por el Comité Ejecutivo: El secretario general, Francisco Candel.

Hoy jueves, día 9, a las tres y media de la tarde, el Excmo. Ayuntamiento, con todas las demás autoridades de la capital, se disponen a verificar la ceremonia de descender la cortina que cubre la lápida que da el nombre de Pablo Iglesias a la que fué plaza de Santo Domingo.

El Secretariado Provincial de Sindicatos de la U. G. T. de Murcia invita encarecidamente a todas las organizaciones sindicales a que acudan con una representación a tan solemne acto.

Los trabajadores organizados, en este día y con tal motivo, no pueden dejar de cumplir lo que constituye un deber ineludible, cuyo significado no es otro que el de testimoniar una vez más, con la emoción del momento presente, su respeto y su admiración hacia el apóstol de la emancipación de los trabajadores.

Murcia, 9 de diciembre de 1937.—El Comité Ejecutivo.

Alianza Juvenil Antifascista

IMPORTANTE

Consecuente con la disposición del Gobierno de la República abriendo la recluta voluntaria para el arma de Aviación, nos dirigimos a todos los jóvenes antifascistas que puedan ingresar en la misma y sientan verdaderas ansias de pertenecer a dicho Cuerpo para que lo hagan sin demora de tiempo, a fin de evitar que nuestros enemigos de la retaguardia puedan adelantarse y usurparnos puestos que pueden desfavorecernos en muchas ocasiones.

En la disposición se fija la edad para el ingreso, que será de dieciocho años y que no cumplan los diecinueve dentro del año en curso, siendo preferidos para esto los que su trabajo se asemeje a la misma, como chapistas, mecánicos, conductores, etc., etc.

La documentación necesaria será: instancia dirigida a nombre de Carlos Cucanell, comisario político de la base de Los Jerónimos, Alcantarilla (Murcia); partida de nacimiento; certificado de buena conducta y de soltería; consentimiento paterno legalizado por el Juzgado correspondiente y aval político.

Ponemos en vuestro conocimiento que la instancia no es válida si faltase cualquiera de estos documentos.

Hoy, con este nuevo ingreso, se os ofrece una prueba más de engrandecer la Alianza Juvenil Antifascista, pidiendo vuestro pronto ingreso.

Todos los Comités locales de la A. J. A. darán la mayor publicidad a esta nota.—Por el Comité provincial, el secretario militar, E. Hernández Castellanos.

Cursillos para encargados de Bibliotecas

El delegado del Ministerio de Instrucción pública en Valencia, ruega al Rectorado de esta Universidad haga público el siguiente telegrama:

"Gaceta 4 diciembre publica convocatoria cursillos para cubrir cincuenta plazas encargados de Bibliotecas. 4.000 pesetas sueldo inicial. Requisito admisión: Título Bachiller o equivalente, haber prestado servicios como funcionario interino en Bibliotecas públicas del Estado diez años en otros servicios en las mismas Bibliotecas. El cursillo durará tres meses, en Valencia. El examen de ingreso será sobre cultura general, mecanografía, traducción de Francés con Diccionario. Aprobado este examen percibirá 300 pesetas mensuales. Pago sustitución encargados interinos Bibliotecas corre a cargo Ministerio. Plazo presentación instancias es de quince días".

Murcia 8 de diciembre de 1937. El Rector-Comisario.

Las subsistencias

REPARTO DE GENERO

Hoy, de doce a dos, deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega de los géneros que les han correspondido todos los comerciantes del caso.

AZUCAR, a 100 gramos por persona y al precio de 2,10 kilo.

ARROZ, a 100 gramos por persona y al precio de 1,05 kilo.

EMBUTIDO, a kilo por carnet y al precio de tasa.

El azúcar y el arroz serán puestos a la venta del viernes al martes, cortando el ticket correspondiente a la presente semana.

El embutido será puesto a la venta del viernes al sábado, cortando el ticket correspondiente al bacalao.—Murcia, 9 de diciembre de 1937.—El consejero de Abastos, E. García.

Nota.—Para recoger la orden de entrega es indispensable la presentación del recibo del tercer trimestre de contribución.

CARNE CONGELADA

Hoy, jueves, día 9, se pondrá a la venta la carne congelada de las raciones pertenecientes a las carnicerías de las plazas de Yéronieas, San Bartolomé y Santa Catalina que no fueron despachadas ayer.—El consejero, F. Avilés.

LA VENTA DE PESCADO

Verónicas, 5.438.
Flores, 2.171.
Saavedra Fajardo, 2.903.

NOTICARIO VALENCIANO

El gobernador sale al paso de falsas noticias divulgadas por los facciosos

VALENCIA, 8.—Para salir al paso de unas noticias propaladas por los periódicos y radios facciosos, que dicen que Valencia y su provincia se hallan sumidas en un trágico y caótico ambiente, el gobernador civil ha manifestado a los periodistas que desde hace muchos años no se ha conocido una etapa de más absoluta normalidad.

En todas partes se trabaja con gran intensidad, especialmente en el campo, con lo cual la producción naranjera de este año proporcionará unos ciento cincuenta millones en divisas.

Otro hecho que demuestra esta normalidad lo tenemos en la disminución de la delincuencia.

Valencia y su provincia cuentan actualmente con más de dos millones de habitantes. En tiempo normal se veían en la Audiencia cada cuatrimestre varias causas por el delito de asesinato y unas quince o veinte por homicidio. Pues bien; desde hace seis meses no se ha perpetrado ni un solo delito de asesinato y sólo dos por homicidio.—Febus.

Comedores de Asistencia Social

NUMERO PREMIADO AYER
159

LA MUJER EN LA GUERRA

CONFECCIONEMOS ROPAS DE INVIERNO

Mujeres murcianas: Es preciso, necesario, urgente, que todas las mujeres que verdaderamente sentimos el deseo de nuestra victoria sobre el fascismo trabajemos en la retaguardia de todo corazón, sacrificándonos para aliviar las penalidades de nuestros combatientes y de nuestros refugiados. Que ni unos ni otros pasen frío este invierno.

El Socorro Rojo Internacional de Murcia tiene material de trabajo, como son telas, lanas, etc., para que nosotras confeccionemos inmediatamente.

Acudamos todas a trabajar, para que en quince días todo el trabajo esté hecho; la que no pueda dedicar todo el día, que dedique la tarde o una hora; pero que todas, absolutamente todas, nos manifestemos como mujeres de nobles sentimientos. Que se sepa y se diga que la mujer murciana es la primera que está dispuesta al sacrificio en bien de nuestra causa. En fin, camaradas, acudid sin reparos al Socorro Rojo Internacional, ya que él os espera con cariño para que colaboréis en la magnífica obra de solidaridad que realiza.

Murcia, 8 de diciembre de 1937.—Nicolasa Fernández.

NOTA INTERNACIONAL

Los viajes de M. Delbos

Jamás han viajado tanto los diplomáticos como en estos días, angustiosamente dramáticos, no sólo para Europa, sino para el mundo entero. Dijérase que la política internacional ha llegado a una fase tan aguda que rechaza a la intervención de segundas personas. Ahora son los jefes de Estado, los primeros ministros, los titulares de los Negocios Extranjeros, los que utilizan el auto, el tren, el expés y el avión para tratar personalmente las cuestiones que preocupan a la opinión pública. Aunque las visitas se disfracen de actos de cortesía y adopten en apariencia un aire intrascendente, la verdad es que encubren decisiones importantes, pactos de defensa o de agresión y compromisos que dejan entrever el futuro. La diplomacia indirecta ha quedado relegada a segundo término. ¡Qué lejos están aquellos tiempos en que de un embajador plenipotenciario, destacado por un soberano o por un Gobierno, se esperaba la solución de un gran problema internacional! Las naciones presencian ahora los viajes de los negociadores con la emoción de quien sabe que puede decidirse en un instante su destino.

Al viaje de Halifax a Berlín ha seguido el de Chautemps y Delbos a Londres. Ahora, éste se enlaza con la visita del ministro de Negocios francés a la Europa central. El ideal de Ginebra, de congregar alrededor del lago Lemán a los representantes calificados de todos los países para resolver pacíficamente las graves cuestiones que preocupan a los pueblos, queda solamente un poco amortiguado. "Nada fuera de la Sociedad de Naciones; todo en el seno del organismo ginebrino". Este lema que ahora suena un poco a utopía ha servido de estribillo a la política de los últimos años, y parecía extraído de un texto de Rousseau. Por algo Rousseau era suizo y presidió un día las Idealistas sugerentes de Wilson. Las fuerzas opresoras han logrado, sin embargo, dejarlo inoperante. Hay que resignarse a olvidar a Ginebra y buscar en las gestiones parciales una salida favorable al momento político de Europa. No es extraño, por eso, que la opinión mundial siga ávidamente el viaje de Delbos, como antes siguió el del lord del Reino Unido, considerando etapas de una misma obra. Importa poco que las visitas del ministro francés de Negocios Extranjeros hubiera sido planeada antes de la que realizó Halifax a Alemania. La verdad es que constituye evidentemente una respuesta a la posición totalitaria de los nazis.

Poco hemos sabido de las entrevistas de Halifax e Hitler. Pero lo poco que ha dejado traslucir el informe oficioso y lo mucho que hemos leído estos días en la Prensa fascista contra Francia nos enseña que había allí una condición alemana previa; la de "manos libres en la Europa central". Es decir, amenaza directa contra Checoslovaquia, debilitación de la Pequeña Entente, aislamiento de Rusia, etc., etc. Los pequeños Estados que han nacido del Tratado de Versalles o encontrado en él un apoyo eficaz para su desenvolvimiento tendrían que plegarse de nuevo a

las maniobras imperialistas y ceder a la presión de las potencias expansionistas. Es evidente que las democracias se encontraban ante una nueva forma del "chantage" fascista, gracias al cual se llegó al rearme alemán, a la ocupación de Abisinia y a la intervención de España. ¡Estuvo Inglaterra en algún instante dispuesta a ceder a semejante pretensión? Parece que no. Lo que sí está claro es que Francia no está en modo alguno. Sus intereses nacionales parecen exigir ya el "¡No!" de que hablaba hace semanas Daladier.

Posiblemente resultará prematuro opinar sobre los resultados del viaje de M. Delbos a Varsovia, a Praga y a Bucarest, entre otras razones porque no es posible olvidar que algunos de esos países están regidos por políticos de tendencias tan reaccionarias, que sus inclinaciones y sus simpatías les llevan muchas veces a mostrarse excesivamente amables con el eje Roma-Berlín. Pero no bastaría el espanto del anticomunismo, agitado por los fascistas con cinismo incomparable, para decidir a los políticos polacos, yugoslavos o rumanos a quebrantar el interés de sus propios pueblos para complacer sus gustos "ideológicos".

De todas maneras, no ha de pasar mucho tiempo sin que sepamos de qué lado cae en la balanza internacional el problema de aquella parte de Europa. A nosotros los españoles, en medio de nuestra lucha, nos importa sobremedura, puesto que nadie está dando tanto como nosotros por la suerte de las democracias.

Hagamos votos por que a estas horas ellas se hayan dado cuenta de que se está jugando su destino.

LA SITUACION

Un árabe arroja una bomba contra un autobús ocupado por judíos

HAIFA, 8.—Continúa el terrorismo en Palestina. En Haifa un árabe arrojó una bomba contra un autobús ocupado por judíos, sin causar víctimas.

La Policía dió muerte al autor del atentado.

En otros lugares han estallado varias bombas y ha sido tiroteado intensamente un puesto de Policía.—Febus.

La Federación Sindical Internacional se ocupa de la cuestión de la U. G. T. española

PARIS, 8.—Hoy ha continuado sus trabajos la Ejecutiva de la Federación Sindical Internacional, terminando la reunión a las cuatro y media de la tarde.

Los delegados han examinado únicamente la cuestión española de la U. G. T.

No se ha facilitado comunicado alguno del resultado de la reunión.—Febus.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR
Para hoy, desde las 4,30 a las 12,30. LA NOVIA DE FRANKENSTEIN, en español. Mañana viernes, "La hermana San Sulpicio", en español.

CENTRAL CINEMA
Para hoy jueves, desde las 4 a las 10,30. LA HIENA. El próximo viernes, "Princesita".

CINEMA INIESTA
Para hoy, desde las 4 a las 12. LA HERMANA SAN SULPICIO, en español.

SALON SPORT VIDAL
Para hoy, desde las 5 a las 12. ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE, en español. El próximo sábado, "El abuelo de la criatura", en español.

CINE POPULAR
Para hoy jueves, desde las 5 a las 12. BOLICHE, en español. El próximo sábado, BOLERO, en español.

Temperatura del día 8
de diciembre de 1937

Máxima... .. 16,0
Mínima... .. 7,0
Humedad aire... .. 3,3
Lluvia en m/m... .. 0,0

EL LIBERAL

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130
Redacción... .. 1824
Administración... .. 1606
Apartado de Correos 54

DEL MOMENTO POLITICO

Las agresiones de la aviación facciosa en los pueblos de retaguardia

FRACASA UNA INCURSION SOBRE SAGUNTO

SAGUNTO, 8.—A las diez y veinte funcionaron las sirenas de alarma, al captarse el ruido de algunos aviones procedentes del mar.

Afortunadamente, no llegaron a hacer acto de presencia, dándose el final de la alarma a los veinte minutos.—Febus.

DOS NOTAS DE LA COMANDANCIA MILITAR DE TARRAGONA

TARRAGONA, 8.—La Comandancia Militar ha facilitado al mediodía las siguientes partes:

"Ayer, a las catorce y treinta, bombardearon los alrededores de San Vicente tres hidros facciosos. No causaron desgracias personales, y sí algunos daños materiales de poca consideración.

Inmediatamente salieron nuestros cazas, que les hicieron huir hacia el mar."

"Esta mañana, a las once y cuarenta, han aparecido dos hidros facciosos por la parte de Tamarit. Desde la costa se han internado hacia el mar.

Los servicios de vigilancia han funcionado con toda perfección.

Los cazas leales volaron por encima de la ciudad y sobre la costa, impidiendo que la aviación facciosa realizara ninguna agresión."—Febus.

TRES APARATOS REBELDES INTENTAN BOMBARDEAR BARCELONA, SIN CONSEGUIRLO

BARCELONA, 8.—En el ministerio de Defensa Nacional se ha facilitado la siguiente nota:

"Minutos antes de las dos de la tarde los puestos de observación anunciaron que por el mar, y con rumbo a Barcelona, venían tres aviones facciosos, dándose inmediatamente la señal de alarma.

Los tres aparatos pasaron por la vertical de la ciudad, a una altura de 4.500 metros, de la que no descendieron en virtud del fuego intenso que contra ellos hacían las baterías antiaéreas.

La mayor parte de las bombas lanzadas por los aparatos cayeron en despoblado. Los daños materiales son insignificantes.

Hasta ahora no hay noticias de que haya habido víctimas."—Febus.

UN AVION ENEMIGO APARECE A LA ALTURA DE BENICASIM, RETIRANDOSE POCO DESPUES

CASTELLON, 8.—A las nueve y diez de la mañana se dió la señal de alarma, por darse vista a un aparato faccioso que, procedente del mar, se observó a la altura de Benicasim, tomando rumbo a Castellon.

El avión desapareció entre las nubes con dirección Este, sin que se registrase agresión alguna.—Febus.

El Partido Socialista y la U. G. T. obsequian con un almuerzo a los diputados ingleses

BARCELONA, 8.—Las comisiones ejecutivas del Partido Socialista y de la U. G. T. y los directivos del grupo parlamentario socialista han obsequiado con una comida a los diputados laboristas ingleses.

Al final ofreció el almuerzo Ramón Lamonedá y contestó dando las gracias el mayor Attlee, diciendo que llevaría al ánimo de los trabajadores ingleses la magnífica impresión que ha recogido en la visita a la zona republicana, exponiéndoles el deber en que están de prestar a la España obrera y democrática toda la asistencia que aconseja la justicia de su causa y que impone el interés de la democracia.

Pronunciaron también unas palabras la diputada Ellen Wilkinson y el subsecretario de la Presidencia, señor Prat.

Requeridos por urgentes obligaciones, los diputados británicos han salido para Francia.—Febus.

DISPOSICIONES DEL "DIARIO OFICIAL" DEL MINISTERIO DE DEFENSA

BARCELONA, 8.—El "Diario Oficial" del ministerio de Defensa publica una orden disponiendo que con el personal, material y elementos que constituyen la sección de Transportes de la oficina central de evacuación del ministerio de Trabajo se constituya una compañía mixta de Transportes, para atender todos los servicios de evacuación que sean necesarios.

Para la prestación de su ser-

vicio especial dependerá directamente del ministerio de Trabajo y para los efectos militares de la Dirección general de Transportes por Carretera.

Las plantillas de esta compañía estarán constituidas por un capitán, cinco tenientes, cinco sargentos, diez cabos y ciento cuatro soldados.—Febus.

LO QUE DICE LA "GACETA"

BARCELONA, 8.—La "Gaceta" publica un decreto de Hacienda, concediendo un crédito extraordinario de 162.377 pesetas para la construcción de un refugio antiaéreo en el edificio de la Dirección general de Seguridad en Valencia.

Por una orden de Defensa Nacional se amplía el plazo, hasta el día 20 del actual para solicitar el ingreso en el Cuerpo de Intendencia de Aviación el personal destacado en aeródromos.—Febus.

EL ALCALDE DE MADRID ES RECIBIDO POR EL DE BARCELONA

BARCELONA, 8.—Esta mañana llegó a Barcelona el alcalde de Madrid, don Rafael Henche, acompañado de dos consejeros.

Fué recibido por su colega de Barcelona, y visitó algunos servicios municipales.—Febus.

LOS PARLAMENTARIOS INGLESES VISITAN AL SEÑOR COMPANYS

BARCELONA, 8.—Al mediodía, el señor Attlee, acompañado de los restantes parlamentarios ingleses, visitó al presidente de la Generalidad.

En el salón de sesiones fueron obsequiados con un "lunch".—Febus.

EL SEÑOR GIRAL CONTINUA ENFERMO

BARCELONA, 8.—El ministro de Estado continúa delicado, y, por lo tanto, no ha acudido a su despacho oficial.—Febus.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION ORGANIZA LA "FIESTA DEL NIÑO"

BARCELONA, 8.—Patrocinada por el ministro de Instrucción Pública, se está organizando la "Fiesta del Niño", que se celebrará del 1 al 15 del próximo mes.

La suscripción ha sido abierta, y entre las cantidades con que se ha iniciado figura una de cien mil pesetas del ministerio de Instrucción, mil pesetas del ministro, don Jesús Hernández, y quinientas del subsecretario, don Wenceslao Roces.—Febus.

LA VISTA DE LA CAUSA POR ATENTADO FRUSTRADO CONTRA EL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA

BARCELONA, 8.—El Tribunal de Espionaje y Alta Traición de Cataluña ha señalado para pasado mañana la vista de la causa contra los encartados en el atentado frustrado contra el presidente de la Audiencia.

Entre los procesados figuran el ex consejero de la Generalidad Aurelio Fernández, y el que es miembro del Comité de la Oficina Jurídica José Batlle.—Febus.

LA CRUZ ROJA PONE A DISPOSICION DEL GOBIERNO UN IMPORTANTE DONATIVO

BARCELONA, 8.—El Comité Central de la Cruz Roja Española ha puesto a disposición del Gobierno la cantidad de quince millones de dólares, producto de los donativos hechos por diversas entidades y particulares de países democráticos de Europa y América para ayudar al pueblo español en su lucha contra el fascismo.—Febus.

UNA MUJER ES CONDENADA A DIEZ AÑOS DE PRISION

BARCELONA, 8.—El Tribunal de Espionaje ha juzgado a Margarita Barés, detenida esta mañana a las doce, por pegar panfletos clandestinos e injuriosos para el Gobierno de la República.

El juicio tuvo lugar a las siete de la tarde, siendo condenada a diez años de prisión.—Febus.

DEL VIAJE DE DELBOS A EUROPA CENTRAL

En la capital rumana se le dispensa un cordial recibimiento

BUCAREST, 8.—El señor Delbos ha llegado a las diez y media de la mañana.

Fué recibido en la estación por numerosas personalidades, entre ellas el ministro de Negocios Exteriores señor Antonesco y el de Defensa Nacional señor Tedoresco y nutridas representaciones de las Escuelas de la Juventud, Antiguos combatientes y numeroso público.

El señor Delbos se dirigió en automóvil a la Legación y más tarde al ministerio de Negocios donde celebró una conferencia con el señor Antonesco.

A las doce y media fué recibido por el rey, quien dió un almuerzo en su honor.—Febus.

LA GUERRA CHINOJAPONESA

Se habla de paz y se espera una declaración oficial de guerra

TOKIO, 8.—El portavoz del ministerio de Negocios ha declarado que el Japón no ha formulado todavía sus condiciones de paz, y aunque no tiene ambiciones territoriales, no pueden darse precisiones sobre sus reivindicaciones futuras.

Añadió que tal vez sea declarada la guerra después de la toma de Nankin.—Febus.

EN LOS BARRIOS EXTREMOS DE NANKIN SE COMBATE ENCARNIZADAMENTE

SHANGHAI, 8.—Un periódico relata los combates que se libran en los alrededores de Nankin.

"La batalla—dice—es encarnizada en los barrios extremos y se libra en medio de una nube de humo que envuelve la ciudad y procede de los incendios provocados por los bombardeos de la aviación japonesa.

Siete regimientos han conseguido detener a los efectivos japoneses.

Parece que el lugar donde los combates son más sangrientos es en el arrabal este de la capital. Los chinos han incendiado todas las magníficas villas de este barrio y el mausoleo de Sun-Yat-Sen para despejar el campo de tiro.

Al anochecer ha disminuído la intensidad del combate, y los chinos resisten en Tung-Lin, situado entre las dos colinas, y han recibido refuerzos del norte y del nordeste.

En el sureste tres regimientos japoneses y unidades motorizadas han atacado, sin éxito, el pueblo de Tun-Hul, a diez kilómetros al sur de la puerta de Kuang-Hua.

En el sur, los regimientos japoneses están paralizados a mitad del camino, entre Ho-Ling-Kuan y Nankin.

LAS AUTORIDADES CHINAS DECLARAN A NANKIN ZONA DE GUERRA

SHANGHAI, 9.—Las autoridades militares chinas han declarado a Nankin zona de guerra, ordenando que todos los paisanos se concentren en el refugio recientemente construído.

Únicamente los soldados y los paisanos que participen en la defensa de la ciudad pueden circular por las calles.—Febus.

EL GOBIERNO CHINO MANTIENE SU ENERGICA ACTITUD

GINEBRA, 8.—Contestando a una pregunta del corresponsal en Ginebra de la Agencia Central News, el cuartel general chino, en un despacho enviado desde Ankeu, le comunica:

"El Gran Cuartel General admite que el Gobierno alemán ha ofrecido sus buenos oficios para la cesación de las hostilidades chinojaponesas y arreglo de otras cuestiones; pero el Gobierno chino mantiene firmemente su resolución de continuar la enérgica resistencia, a menos que el Japón demuestre sus buenos deseos de respetar la integridad administrativa y la integridad territorial de China."—Febus.

RESULTA HERIDO UN TENIENTE GENERAL JAPONES

TOKIO, 8.—El teniente general Kesago Nakajima ha resultado herido ayer en la cadera izquierda cuando mandaba las tropas de primera línea que atacan Nankin.—Febus.

LOS DEFENSORES DE NANKIN

SHANGHAI, 8.—El general Tang-Cheng-Chin se ha hecho cargo del mando de las fuerzas chinas que defienden Nankin. Estas tropas se batían con un

heroísmo extraordinario y oponen a los japoneses una resistencia enconadísima, con el principal objeto de cubrir plenamente la retirada del grueso del Ejército chino.

Los defensores de Nankin, a pesar de su enorme inferioridad en material, causan cuantiosas bajas a los invasores, los cuales, no obstante poseer los principales puntos estratégicos que rodean la capital, tropiezan con enormes dificultades en su propósito de apoderarse de la ciudad.—Febus.

LAS AUTORIDADES CHINAS DEFENDERAN NANKIN A TODO TRANCE

SHANGHAI, 8.—Las autoridades chinas de Nankin están resueltas a defender la capital a todo trance. Para ello han sido concentradas varias divisiones, encuadradas con la ayuda del Gobierno central y reorganizadas después de las duras pruebas tenidas en Shanghai.

Una de las tres columnas japonesas que marchaban hacia Nankin ha tenido que aguantar un contraataque chino, que ha causado grandes pérdidas a los japoneses.—Febus.

EN LOS CIRCULOS BRITANICOS NIEGAN UN RUMOR

LONDRES, 8.—En los círculos británicos se niega que las escuadras inglesas del Pacífico y de Extremo Oriente vayan a concentrarse en aguas chinas.

Dicen que únicamente están en dicha zona los buques que componen la Escuadra china, bajo el mando del almirante Litle.—Febus.

Lea usted

"HERALDO DE MADRID"

Del Madrid heroico y mártir

NUESTRAS BATERIAS CONTESTAN AL CAÑONEO ENEMIGO SOBRE LA CIUDAD

MADRID, 8.—Esta mañana las baterías rebeldes han cañoneado el casco urbano de Madrid.

Numerosos proyectiles cayeron en las barriadas extremas y algunos en determinadas calles del centro, produciendo en todos los sitios víctimas y daños.

Las baterías republicanas hicieron fuego contra las posiciones facciosas, logrando en varias ocasiones hacer enmudecer a las piezas fascistas.—Febus.

AYER HUBO ACTIVIDAD EN EL SECTOR DE CARABANCHEL

MADRID, 8.—La calma que reinaba en los frentes que defienden Madrid se vió alterada por el fuego de cañón que los rebeldes hicieron después de mediodía sobre nuestras posiciones de Carabanchel.

Las baterías republicanas respondieron a la agresión, y luego de un duelo que duró veinte minutos, las piezas fascistas enmudecieron.

Al mismo tiempo se entabló un intenso fuego de ametralladora y fusil, que no tuvo consecuencias para nosotros.

En los demás sectores, tranquilidad.—Febus.

EL GENERAL MIAJA RECIBE A LOS INFORMADORES

MADRID, 8.—Esta noche recibió a los periodistas el general Miaja, y les manifestó que en todos los frentes continúa la tranquilidad.

El general fué visitado por una comisión del pueblo de Alía (Caceres), que le hizo entrega de cincuenta corderos, con destino a la Navidad del Combatiente.—Febus.